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Dictamen de la tesis:
Liderazgo(s) en movimiento. El ejercicio del poder de las mujeres metodistas de León, Guanajuato
De Hilda María Cristina Mazariegos Herrera

La DRA. HILDA MARÍA C. MAZARIEGOS, presenta la tesis titulada,  Liderazgo(s) en movimiento. El ejercicio del poder de las mujeres metodistas de León, Guanajuato. La tesis que consta de seis capítulos, apartados introductorio, conclusiones, bibliografía y anexos, en una extensión de 263 páginas, está escrita con un estilo amable, fluido, sin dejar de utilizar un lenguaje académico y siguiendo los lineamientos requeridos para una tesis doctoral. En este sentido, se hace notar también que la escritura general de la tesis integra de una forma creativa los datos obtenidos en el trabajo de campo, con la propuesta teórico-metodológica, utilizando un estilo creativo para llevar a sus lectores a través de un texto que va mostrando sí una investigación antropológica, pero también la historia de las mujeres partícipes de ésta.
La tesis aborda el tema de la participación de las mujeres en los movimientos o instituciones religiosas, mismo que si bien ya ha sido del interés de los estudios en el campo de lo religioso, principalmente desde la antropología y la sociología, sigue siendo de la mayor relevancia y requiere seguir sumando esfuerzos de investigación. El trabajo de investigación, enfocado en la experiencia y participación de las mujeres en el ámbito de la institucionalidad de la Iglesia Metodista; en particular,  la Iglesia Metodista “La Santísima Trinidad” de León, Guanajuato; la Misión metodista de León, “Fuente de agua viva” y la Conferencia Anual Septentrional de Sociedades Misioneras Femeniles Metodistas, situadas en la región del bajío, territorio emblemático de la presencia del catolicismo en México, es sin duda de gran relevancia para los estudios sobre religión, por aportar en el conocimiento de las experiencias no católicas en el centro de espacios preponderantemente católicos. Sin duda, un aporte más es el estudio de una de las iglesias menos estudiadas para el caso de México, como es la Iglesia Metodista.
Esta tesis se inscribe entonces en la línea de muy importantes investigaciones, entre las que destaca la tesis de la Dra. Elizabeth Juárez Cerdi, “Modelando a las Evas. Mujeres de virtud y rebeldía”. Su aporte en la suma de investigaciones de este corte es sumamente valioso. Desde los aspectos teórico-metodológicos de la tesis, ésta construye un andamiaje teórico basado en los planteamientos derivados de las teorías postestructualistas de autores como Michel Foucault, Anthony Giddens y Pierre Bourdieu, basándose fundamentalmente en los constructos teóricos de este último autor. En su desarrollo metodológico, destaca lo innovador del método para el acercamiento a la experiencia de las mujeres, desde una mirada subjetiva y de las emociones, interesante e innovador enfoque que resalta la construcción de la vivencia misma y la introyección de las estructuras institucionales que se vuelven parte y se expresan en la cotidianidad de las mujeres, al mismo tiempo que la agencia que ellas desarrollan, con su práctica, opiniones, actuaciones en general,  impactan y generan posibles cambios en la institución.
La tesis de la Dra. Mazariegos Herrera, resalta por su pulcritud y claridad en la congruencia narrativa entre el dato empírico y las categorías de análisis. Es visible en esa construcción, la experiencia acumulada de la autora en el desarrollo anterior de otras investigaciones sobre el tema. En ello se deja ver un dominio sobre el lenguaje y la historia de la Iglesia Metodista como institución. Por todo lo anterior, el Jurado del concurso bianual de Tesis, de la Red de Investigadores del Fenómeno Religiosos en México (RIFREM) la nombra ganadora del Segundo lugar, y la exhorta para publicar este importante trabajo.
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